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АНОНС 
 

Київський національний університет імені Тараса Шевченка спільно із Товариством дослідників 
України у партнерстві із Democracy reporting international (DRI),Реанімаційним пакетом 
реформ (РПР) та Офісом реформ у Київській області запрошують взяти участь у І Науково-
практичному форумі «Децентралізація: перший рік об’єднання територіальних громад». 
Захід відбудеться 1-2 березня у головному корпусі Київського національного університету імені 
Тараса Шевченка (вул. Володимирська, 60, актова зала). 
Бекгрунд. В Україні влада вдалась до соціально непопулярних заходів у рамках реалізації реформ, 
за умов відсутності реальних альтернатив такої політики та обмеженості економічних 
можливостей для компенсації “тягаря реформ” для населення. Реформатори не змогли опертись на 
підтримку громадськості через недостатньо її поінформованість у суті і значені реформи, та 
зіткнулись із організованим спротивом чиновників місцевого та регіонального рівнів, які, перш за 
все, бояться втратити повноваження. 
Основна мета заходу: є заохочення студентської молоді до залучення з реалізації реформ в 
Україні, насамперед реформи децентралізації влади, шляхом поліпшення комунікації між 
органами місцевого самоврядування та їх громадян; популяризації реформи серед представників 
місцевого самоврядування та громад шляхом демонстрування переваг демократії участі та 
можливості реалізувати управлінські компетенції та забезпечити широке загальне розуміння, щодо 
процесу децентралізації у країні та її регіонах. Більше - ТУТ 

 
 

Адміністарція Президента України 
УКРІНФОРМ 
з інтерв’ю заступника Глави Адміністрації Президента України Дмитра Шимківа 
….У процесі децентралізації зроблено великий шмат роботи. Я вважаю, що ми, нарешті, побачили 
її результати - почали працювати над темою об'єднання понад 6 тис. громад. На сьогодні маємо 
159 об'єднаних громад, які працюють, вони пройшли всі процедури затвердження і функціонують. 
Ми зробили бюджетну децентралізацію, збільшивши фінансування регіонів на 43%, що теж є 
серйозним кроком. 
Ми повинні досягнути моменту, коли в нас регіони і громади отримають значні повноваження. Це 
досить серйозні зміни, які повинні відбутися, і це є баченням Президента, багатьох осіб в 
парламенті й уряді. Ми повинні забезпечити, щоб на засіданнях Кабміну не розглядалися питання, 
які стосуються, наприклад, прокладання дороги в тому чи іншому селі, оскільки це питання 
місцевої влади, і вона повинна цим займатися. Це питання повсюдності і обов'язкової 
відповідальності громадян за те, що відбувається на їхній території, в їхній громаді. Це є також 
вихованням, культурною зміною і відповідальністю за те, що відбувається в їхньому регіоні. 
Децентралізації в Україні бути: цього хочуть громади, і є успішні приклади усіх країн, які її 
проводили. Водночас, у децентраізації є багато питань, які стосуються операційного управління 
громадами, велика кількість регуляторних питань, що мають відношення до різних міністерств у 
питаннях соціальної, медичної, освітньої інфраструктури, і це все потрібно узгоджувати. Тобто 
питання децентралізації є дуже масштабним. Повну версію читати ТУТ 
 
 

Мінрегіон України 
Сайт Мінрегіону 
Геннадій Зубко: Один з важливих кроків децентралізації — реформування Уряду 
Одним із кроків децентралізації стане реформування Кабінету міністрів України і регламенту, за 
яким працює Уряд. Про це сказав Віце-прем’єр-міністр України — Міністр регіонального 
розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України Геннадій Зубко під час 
зустрічі членів Кабінету міністрів України з дипломатичним корпусом та представниками 
міжнародних організацій. 
«Реформа децентралізації стосується усіх міністерств: освіти, соціальної політики, охорони 
здоров’я, внутрішніх справ. Кожне з них максимально передасть повноваження, ресурси і 
можливості громадам», — пояснив він. 

http://www.prostir.ua/event/naukovo-praktychnyj-forum-detsentralizatsiya-pershyj-rik-objednannya-terytorialnyh-hromad/
http://www.ukrinform.ua/rubric-politycs/1963877-dmitro-simkiv-zastupnik-glavi-administracii-prezidenta-ukraini.html
http://www.minregion.gov.ua/press/news/gennadiy-zubko-odin-z-vazhlivih-krokiv-detsentralizatsiy-reformuvannya-uryadu/


 
 
Геннадій Зубко нагадав, що у 2015 році вже зроблено основну роботу з впровадження реформи 
децентралізації та державного управління: ухвалено закон «Про державну службу», в другому 
читанні парламент підтримав законопроект «Про службу в органах місцевого самоврядування». 
«Переформатування влади дозволить демонтувати радянську систему управління і перейти до 
інсталяції демократичних принципів, за якими живуть всі європейські країни», — сказав Геннадій 
Зубко. 
Він зазначив, що Мінрегіон також продовжує дерегуляцію в галузі будівництва і передає 
повноваження сертифікації спеціалістів, наприклад інженерів та архітекторів, саморегулівним 
організаціям. Крім того, в цьому році має бути проведена земельна реформа, яка остаточно 
закріпить право місцевих органів влади розпоряджатися землями своїх територій. 
 

Сайт Мінрегіону 
Геннадій Зубко в програмі «Право на владу» на телеканалі 1+1 
Мінрегіон України зараз робить те, що не робилося всі роки незалежності України, — руйнує 
радянську систему влади й інсталює європейські практики державного управління. Ці зміни 
стосуються у тому числі й Уряду. Кожне міністерство має рухатися в напрямку передачі 
повноважень на місця, — Геннадій Зубко під час ефіру програми «Право на владу» на телеканалі 
1+1 11 лютого 2016 року. Переглянути відео ТУТ 
 

Сайт Мінрегіону 
ЦНАПи стануть ефективним інструментом реформи децентралізації – Геннадій Зубко 
Створення мережі Центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП) – це той результат 
децентралізації, який зможе відчути кожен українець. Вони стануть ефективним інструментом цієї 
важливої реформи, сказав Віце-прем’єр-міністр України – Міністр регіонального розвитку, 
будівництва та житлово-комунального господарства України Геннадій Зубко на засіданні Ради 
регіонального розвитку. 
«Налагоджена робота ЦНАПів по всій країні буде прикладом ефективної взаємодії влади і 
громадян. Процес отримання послуг стає швидким, простим і зручним для кожного. Усі основні 
послуги на місцях громадяни зможуть отримати в одному вікні – у Центрі надання 
адміністративних послуг», — сказав він. 
За його словами, Мінрегіон робить усе, щоб Центри надання адміністративних послуг якомога 
швидше запрацювали в усіх громадах. У рамках проекту «Реформа управління на сході України», 
який реалізується разом з німецькою федеральною компанією GIZ GmbH, вже відібрано 28 
переможців об’єднаних територіальних громад для створення в них ЦНАПів. 
Геннадій Зубко зазначив, що всього в Україні вже створено 662 ЦНАП, з них 172 міських, 472 
районних та 18 територіальних підрозділів. Усі вони мають свою специфіку з огляду на 
територіальні особливості. Окрім ЦНАПів, певні адміністративні послуги також надаватимуть 
старости об’єднаних громад. 
Урядовець нагадав, що реформа децентралізації стосується всіх сфер життя суспільства. Місцеві 
громади вже отримали широкий перелік нових повноважень: архітектурно-будівельний контроль, 
видача документів дозвільного характеру, реєстрація та зняття з реєстрації місця проживання 
фізичних осіб, державна реєстрація підприємців, державна реєстрація речових прав на нерухоме 
майно, надання відомостей з Державного земельного кадастру. 
Геннадій Зубко зазначив, що у Державному бюджеті на 2016 рік передбачено 1 млрд грн на 
розвиток інфраструктури об’єднаних територіальних громад та субвенцію на соціально-
економічний розвиток територій у розмірі 1,9 млрд грн, у Державному фонді регіонального 
розвитку передбачено 3 млрд грн. 
«Територіальні громади можуть розраховувати на фінансування проектів зі створення ЦНАП з 
цих коштів, а також за рахунок міжнародних програм і проектів технічної допомоги Україні», — 
додав він. 
Нагадаємо, що Мінрегіон є ключовим міністерством, яке впроваджує реформу децентралізації в 
країні. 
 

http://www.minregion.gov.ua/press/news/gennadiy-zubko-v-programi-pravo-na-vladu-na-telekanali-1-1/
http://www.minregion.gov.ua/press/news/tsnapi-stanut-efektivnim-instrumentom-reformi-detsentralizatsiyi-gennadiy-zubko/


 
 

Зарубіжний досвід децентралізації 

«Громадський простір» 
Уроки Польщі в питаннях фінансової децентралізації 
Децентралізація, або адміністративно-територіальна реформа – це одна з ключових реформ, яка 
активно стартувала в Україні і є чи не найскладнішою. Це не просто злам усталеної системи, 
звичного укладу, перерозподіл фінансів. Це перерозподіл та делегування відповідальності за 
соціально-економічний розвиток територій на місця. Це те, про що багато говорили, про що 
мріяли, але ніяк не очікували. Ось такий собі парадокс та каламбур. Але Україні пощастило, що 
шлях децентралізації пройшло багато країн і нам є в кого повчитися що робити, а чого краще не 
робити. 
Познайомившись з досвідом децентралізації по-польськи, складається враження, що громадські 
експерти та урядовці з питань децентралізації багато чого запозичили саме там. Але разом з тим, 
до чого нам треба готуватися, коротко про ключові спостереження та висновки. 

1. В Польщі та інших європейських країнах люди платять багато податків. Розмір 
податків різний. Звичайно можна сказати, що там в Європі і доходи в населення інші, але 
думаю, що не лише в цьому суть. Якби нашим власникам собак сказали платити податок 
на володіння собакою, який в Польщі визначений як один із можливих місцевих податків, 
напевно обуренню не було б меж. При цьому власники собак в Україні – це точно не 
найбідніші верстви населення, принаймні, якщо говорити про місто, а не село. 

2. Розвиток регіонів (територіальних громад) можливий лише за умови стабільних 
фінансових доходів. Саме цей фактор дозволяє планувати розвиток соціальної 
інфраструктури та запроваджувати економічні стимули для розвитку бізнесу в 
довготривалій перспективі. Для Польщі такими стабільними доходами є місцеві податки. 
Прямі місцеві податки: податок зі спадщини та дарування, сільськогосподарський податок, 
податки на лісове господарство, нерухомість, транспортний податок та податок з власників 
собак. Окрім цього, є так звані збори: ринковий (фактично плата за місце на ринку), 
місцевий та адміністративний збори. Також у гміні залишається податок, який сплачується 
у формі «податкової карти», це фактично відповідник нашому єдиному податку. В 
певному відсотковому співвідношенні зараховуються до бюджету гмін, повітів та 
воєводств частки від податку на доходи фізичних осіб (ПДФО) та від прибутку 
підприємств. Серед цієї різноманітності податків найбільшу частку в місцевих бюджетах 
складають доходи саме від податку на нерухомість та частка ПДФО. 

3. Щоб безапеляційно сплачувати податки потрібно не лише мати фінансову 
можливість це робити, але й бачити на що реально йдуть сплачені кошти. Поляки 
очевидно ще бачать, тому податок на нерухомість сплачують всі і в повному обсязі. 
Проїжджаючи Польщею, склалося враження, що це велика зона будівництва, а саме – 
будівництва доріг. На великих трасах і між невеликими населеними пунктами йде безліч 
будівельних робіт. Під словом «йде» мається на увазі: є техніка, люди і вони реально 
будують дорогу, а не так як на Одеській трасі… А там де дороги не будуються, вони 
просто в дуже хорошому стані. Що цікаво, дорога – це теж відповідальність різних рівнів 
самоврядування: гмін, повітів, воєводств ну і є ще загальнодержавні. Це великий плюс, 
оскільки якщо на дорозі ямка, то не треба писати листи прем’єру чи президенту, а 
достатньо зайти і запитати «чому так?» до старости гміни, а це точно ближче. 
Фінансуються ремонтні та будівельні роботи теж з місцевих бюджетів, а якщо коштів не 
вистачає (а так переважно буває, бо це дороговартісні інвестиційні проекти), то місцева 
рада ухвалює рішення про взяття позики (кредиту), який потім повертатиме. Більше - ТУТ 

 

Вінницька область 

«Урядовий кур’єр» 
Децентралізація стимулює сільських голів  
Торік на Вінниччині видатки з обласного бюджету вперше перевищили 11 мільярдів гривень. 
Уперше на капітальні видатки з обласного бюджету використано понад мільярд гривень. Це дало 

http://www.prostir.ua/?blogs=uroky-polschi-v-pytannyah-finansovoji-detsentralizatsiji
http://ukurier.gov.ua/uk/news/decentralizaciya-stimulyuye-silskih-goliv/


 
 
змогу розвиватися бюджетним установам, інфраструктурі області, а також у повному обсязі 
забезпечити фінансування захищених статей бюджету.  
Уперше за останні десять років в області впоралися з планами всі 701 бюджет. Доходи загального 
фонду бюджету області за минулий рік перевиконано. У реальному значенні це неабиякі суми 
додалися до місцевих скарбниць.  
За інформацією директора департаменту фінансів облдержадміністрації Миколи Копачевського, у 
містах обласного значення надійшло понад план 107,4 мільйона гривень, сільських, селищних, 
містах районного значення бюджетах — 151,8 мільйона гривень, районних — 97,7 мільйона 
гривень, обласному — 20 мільйонів. Найбільше додали сільськогосподарські райони: 
Погребищанський, Теплицькций, Піщанський, Чечельницький. Лідер — Козятинський, де 135% 
становить показник річного надходження доходів загального фонду. Сума перевиконання 
місцевих бюджетів щодо доходів загального фонду зведеного бюджету на початок цього року 
перейшла в залишки місцевих бюджетів.  
За словами Миколи Копачевського, бюджетна децентралізація та зміни до Бюджетного кодексу 
дали змогу за минулий рік додатково отримати фінансовий ресурс у сумі 576 мільйонів гривень.  
Коментуючи сказане, голова облдержадміністрації Валерій Коровій зауважив, що нові види 
податків — серйозний стимул, який спонукає сільських голів до розвитку територій. 
 

Закарпатська область 

«Новини Закарпаття» 
На Закарпатті наприкінці лютого оберуть старост територіальних громад 
21 лютого вперше на Закарпатті пройдуть вибори сільських старост територіальних громад. 
Реформа децентралізації влади в різних регіонах України проходить по-різному. 
Тут дійсно все залежить від ініціативи самих громад. І якщо центральні чи обласні виконавчі 
органи влади в деяких випадках не поспішають, то окремі громади по всій Україні вже завершили 
процес об’єднання і навіть провели вибори. 
Перші вибори сільського старости в Україні пройшли 17 січня. Зокрема перші вибори сільського 
старости в Україні відбулися 17 січня цього року в с. Ірдинь Черкаської області, повідомляє ВВС-
Україна. Відзначається, що голосування проходило прозоро і без порушень. Явка виборців 
становила 47%. Обраний староста представлятиме інтереси жителів с. Ірдинь у Білозерській 
об’єднаній територіальній громаді, до якої віднедавна входить цей населений пункт. 
Територіальну громаду ірдинці утворили разом із сусіднім селом Білозір’я, відповідно до закону 
про децентралізацію. 
Громади – піонери децентралізації є і в інших областях України. На сайті ЦВК вже можна 
переглянути список запланованих виборів старост у різних куточках нашої держави та орієнтовні 
дати їх проведення. Піонери децентралізації на Закарпатті Є перші ластівки й на Закарпатті. І хоча 
до цього часу наша обласна рада ще не затвердила перспективний план утворення спроможних 
територіальних громад, у краї вже об’єдналися дві громади – Тячівська та Вільховецька. 
21 лютого 2016 року їхні мешканці проведуть вибори старост. МВК вже працює над організацією 
перших виборів старост сіл Тячівської міської об’єднаної територіальної громади – Руського Поля, 
Лазів та Тячівки. За законодавством, висунення кандидатів у старости розпочалося 16 січня. 
Уже затверджено списки кандидатів та ДВК На сьогодні вже затверджено список кандидатів. Так, 
за даними місцевої МВК, на посади сільських старост Тячівської об’єднаної територіальної 
громади претендують 10 кандидатів. У Руському Полі – 4, і по 3 в Лазах та Тячівці. 
У свою чергу, Вільховецька сільська виборча комісії повідомляє, що документи для участі в 
перших виборах старост місцевої об’єднаної громади подали 6 претендентів. Зокрема на посаду 
сільського старости с. Добрянське – 4 та с. Вільхівці Лази – 2. Як інформує Тячівська МВК, 
претенденти на посаду старости села мали подати до міськвиборчкому заяву, копію паспорта, 4 
фотографії розміром 4х6 см, автобіографію та декларацію про майно, доходи й витрати за 2015 
рік. Грошової застави закон не передбачає. 
  

Київська область 

http://transkarpatia.net/transcarpathia/social/60013-na-zakarpatt-napriknc-lyutogo-oberut-starost-teritoralnih-gromad.html


 
 
Громадський простір 
Активісти ГО «Товариство дослідників України» у рамках проекту «Організаційно-
консультаційний супровід створення та формування засад розвитку Яготинської об’єднаної 
громади» створили інформаційну брошуру: «Об’єднана громада – нові можливості», яка особливо 
буде цікава тим хто займається децентралізацією на місцях. 
Подивитись та завантажити брошуру можна ТУТ 
 

Львівська область 

«Громадський простір» 
Перспективи реформування місцевого самоврядування в Яворівському районі Львівської 
області 
…25 жовтня 2015 року Україна побачила перші результати даної реформи, коли 800 
територіальних громад пішли на укрупнення утворивши 159 об’єднаних територіальних громад. 
На Львівщині утворилося 15 об’єднаних територіальних громад у 5 районах області. 
Що ж отримають ці громади? Чи зможуть вони забезпечити своє існування за власний рахунок? Ці 
та багато інших питань ставлять перед собою як голови сільських рад так і мешканці населених 
пунктів. 
Одним із найбільш задекларованих позитивів є прирівняння об’єднаних громад до міст обласного 
значення, а саме надання їм тих повноважень і тих фінансових ресурсів, які мають великі та 
середні міста, такі як Львів, Стрий, Червоноград, Новий Розділ та інші. Найбільшою перевагою є 
надходження від податку на доходи фізичних осіб (ПДФО), який є основним платежем у всіх 
містах обласного значення, у сільській місцевості також добре ознайомлені із можливими 
надходженнями від даного податку, так як 25% ПДФО надходило у їхні бюджети ще у недалекому 
2014 році. Тому кожна громада може оцінити власні фінансові надходження від 60% цього 
платежу. Іншою перевагою є надання освітньої та медичної субвенції із Державного бюджету 
об’єднаній територіальній громаді, що створить можливості для самостійного прийняття рішень 
щодо фінансування освітніх та медичних закладів у тих частинах, які їм необхідні. 
Та що ці фінансові показники дадуть простому жителю? Напевне таке питання ставлять собі 
більшість із нас. Сьогодні коли у школі необхідно поміняти вікна – ми звертаємось у сільську 
раду, і нам кажуть, – «це не у нашому підпорядкуванні, звертайтеся в район», у районі 
відповідають – «на це немає коштів». Тепер ж школи будуть у підпорядкуванні сільської ради і 
вона сама зможе планувати на що їй краще витрачати кошти, і що найголовніше – ніхто уже не 
зможе сказати: «ми за це не відповідаємо». Тобто, усі управлінські рішення за населений пункт 
спускаються на місця. Також у нашому підпорядкуванні будуть садочки, будинки культури, 
пожежні станції (створення яких передбачено у таких громадах) та пункти поліції, які будуть 
розташовуватись у одному із населених пунктів громади. 
Проте громадяни уже звикли, що із своїми проблемами завжди можна звернутися до сільського 
голови, який і порадить і допоможе вирішити питання, якщо є така можливість. А як же ж 
відбуватиметься після реформи? Після об’єднання рада об’єднаної територіальної громади буде 
вправі призначити у будь-якому населеному пункті старосту, який буде мати практично ті ж 
повноваження, які до укрупнення були покладені на голову сільської чи селищної ради. При 
необхідності у більших громадах може бути призначений і секретар. Тож, як ми бачимо, 
практично нічого не зміниться, громадяни й надалі  отримуватимуть послуги у своїх населених 
пунктах. Однак, інші види допомоги, які сьогодні надаються в районі, мешканці будуть 
отримувати у центральній громаді, що розташована часто значно ближче районного центру. 
Варто зауважити, що як і будь які зміни, реформування місцевого самоврядування та 
територіальної організації влади проходитиме важко. Та лише спільними зусиллями ми зможемо 
створити економічно спроможні територіальні громади та забезпечити їх розквіт. Більше - ТУТ 
 

Миколаївська область 

http://www.prostir.ua/?library=informatsijna-broshura-objednana-hromada-novi-mozhlyvosti
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АНОНС 
прес-конференція Офісу реформ у Миколаївській області та першої об’єднаної 
територіальної громади на Миколаївщині 
 Тема: 
«100 днів першої об’єднаної територіальної громади на Миколаївщині - Куцурубської. 
Здобутки. Проблеми. Перспективи». 
Час проведення:16 лютого 2016 року, вівторок, 11.00. 
Місце проведення: Миколаївська обласна організація «Асоціації Міст України»,  
м. Миколаїв, вул. Потьомкінська, 48. 
Учасники прес-конференції: 
1. Бойко Валентин Анатолійович – директор Миколаївського Офісу реформ. 
2. Копійка Інна Василівна – Куцурубський сільський голова Куцурубської об’єднаної 
територіальної громади. 
3. Федорова Любов Леонідівна – секретар Куцурубської сільської ради Куцурубської об’єднаної 
територіальної громади. 
 

Одеська область 

Сайт Одеської ОДА  
Нарада представників органів виконавчої влади з об’єднаними громадами  
11 лютого Одеською обласною державною адміністрацією спільно з Офісом реформ в Одеській 
області проведено нараду з налагодження комунікацій щодо вирішення проблемних питань в 
організації діяльності об’єднаних територіальних громад.  
В нараді взяли участь керівники та спеціалісти об’єднаних громад, структурних підрозділів 
обласної державної адміністрації та територіальних підрозділів центральних органів виконавчої 
влади, Одеського регіонального відділення Асоціації міст України та Управління підвищення 
кваліфікації ОРІДУ НАДУ при Президентові України. 
Головуючий на нараді керівник апарату облдержадміністрації Вадим Грузин відмітив, що 
децентралізація сьогодні є пріоритетною реформою в Україні, і 8 об’єднаних громад Одещини, 
повинні стати тими пілотними проектами, які дозволять показати іншим переваги децентралізації. 
Тому обласна державна адміністрація ініціює налагодження конструктивного діалогу 
представників державної влади на регіональному рівні і місцевого самоврядування. 
Керівник Офісу реформ Юлія Молодожен зазначила, що в умовах формування нової системи 
територіальної організації влади головним результатом буде спільний пошук шляхів вирішення 
існуючих проблем, а не намагання від них відхреститися. Нажаль чинне законодавство не встигає 
за реформами і тому саме за громадами залишається ініціатива змінювати нормативно-правові 
акти, пропонувати ефективні моделі управління, а завдання державних органів влади їм в цьому 
допомогти. Під час заходу було обговорено проблеми, з якими стикаються об’єднані громади в 
організації своєї діяльності. 
Відповідаючи на запитання громад, представник Головного управління Державної служби 
України з питань надзвичайних ситуацій в Одеській області Ярослав Максименко окреслив 
основні повноваження об’єднаних громад в сфері пожежної безпеки. Водночас він підкреслив, що 
стан доріг та техніки для пожежогасіння є вкрай незадовільними, а це потребує спільних зусиль 
громад та області для вирішення цих проблем. Більше - ТУТ 
 

Сайт ДФС в Одеській області 

http://oda.odessa.gov.ua/oda-news/narada-predstavnikv-organv-vikonavcho-vladi-z-obdnanimi-gromadami/


 
 
Державна фіскальна служба сприятиме діяльності об’єднаних територіальних громад 
Одещини  
Про це під час наради з питань налагодження дієвих комунікацій  органів влади з об’єднаними 
територіальними громадами зазначив заступник начальника ГУ ДФС в Одеській області Анатолій 
Бондаренко.  
За словами Анатолія Бондаренка, всі Центри обслуговування платників та податкові відділення на 
місцях і далі надаватимуть увесь спектр адміністративних послуг.  
Разом з тим, Державна фіскальна служба орієнтована на максимальне забезпечення платників 
податків електронними сервісами, підкреслив посадовець.  
Також, з метою належного адміністрування податків, які надходять до місцевих бюджетів, 
керівництво ГУ ДФС в Одеській області ініціює проведення навчального семінару та зустрічей в 
територіальних громадах.  

 

Полтавська область 

«Децентралізація влади» 
Об’єднані громади стали реальним важелем контролю за використанням коштів на освіту, 
медицину, соціальну сферу, - голова громади Олександра Шереметьєва 
«Я співчуваю органам влади на районному рівні. Вони не можуть зрозуміти, як без них можуть 
працювати сільські громади?  Як це їх не буде? Вони сплять і їм сниться, що децентралізація не 
відбудеться. І ніхто з них не оцінив, що об’єднані територіальні громади стали реальним важелем 
контролю за використанням коштів у галузі освіти, культури, охорони здоров’я, соціальній 
сфері… Бо громади будуть платити кошти тільки за реально надані послуги». Повну версію 
читати ТУТ 
 
Сайт Полтавської ОДА 
Роз’яснення щодо видатків Державного фонду регіонального розвитку у Полтавській 
області 
Полтавська обласна державна адміністрація та Міністерство регіонального розвитку, будівництва 
та житлово-комунального господарства України у відповідь на публікації в низці засобів масової 
інформації надають роз’яснення щодо інвестиційних проектів та програм, що фінансуються за 
кошти Державного фонду регіонального розвитку. 
У 2016 році державним бюджетом передбачено фінансування 12 об’єднаних територіальних 
громад на Полтавщині, повідомив перший заступник голови Полтавської ОДА Андрій Пісоцький. 
«Головна вимога — щоб проекти були якісні та важливі. Нині проекти знаходяться на стадії 
погодження і рішення по кожному з них буде прийнято найближчими днями»,— пояснює Андрій 
Пісоцький. 
Торік планувалося, що проекти об’єднаних тергромад фінансуватимуться з Державного фонду 
регіонального розвитку. Тобто їм довелося б проходити жорстку експертизу та відбір відповідних 
комісій. Керівництво області неодноразово наголошувало, що під час конкурсних відборів 
пріоритет надаватиметься насамперед інфраструктурним проектам об’єднаних територіальних 
громад. Натомість Уряд вирішив у нинішньому бюджеті прописати державну підтримку громадам, 
які об’єдналися, окремим рядком і окремим фінансуванням. Таке рішення дозволить громадам 
гарантовано отримати кошти на свої проекти. А дещо зменшене фінансування обласних проектів 
Державного фонду регіонального розвитку на Полтавщині вирішили використати для будівництва 
і модернізації загальнообласних і важливих соціальних об’єктів. 
«Серед таких  об’єктів – реконструкція Полтавського обласного кардіологічного диспансеру. Це 
надважливо. Адже не секрет, що в області високий рівень серцево-судинних захворювань. 
Заплановано й  будівництво нового стаціонару Полтавського обласного протитуберкульозного 
диспансеру (добудову лабораторно-діагностичного корпусу завершено у 2015 році). Відбудеться й 
термомодернізація корпусу №2 Горбанівського геріатричного пансіонату для ветеранів війни і 
праці. Тобто це найголовніші проекти, які потребують якнайшвидшої реалізації», — говорить 
Андрій Пісоцький. 
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Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства 
України повідомляє, що відповідно до статті 24-1Бюджетного кодексу України Державний фонд 
регіонального розвитку створюється у складі загального фонду державного бюджету. Кодексом 
передбачено, що Державний фонд регіонального розвитку має складати не менше 1% від доходів 
загального фонду держбюджету. Тобто планувалося, що у 2016 році обсяг коштів Державного 
фонду регіонального розвитку складе 5,28 млрд. гривень. 
Але, згідно з Законом України «Про державний бюджет України на 2016 рік», дію норми щодо 
передбачення щорічно коштів ДФРР в обсязі не менше 1 % обсягу доходів загального фонду 
Держбюджету на 2016 рік зупинено. Мінфін при складанні державного бюджету на поточний рік 
визначив обсяг коштів ДФРР у розмірі 3 млрд. грн., що і вплинуло на відповідний перерозподіл 
коштів серед областей. 
 

Харківська область 

Сайт Харківської ОДА 
У Дергачівському районі обговорили актуальні питання об’єднання громад 
На питання лідерів місцевих громад відповіла керівник Харківського регіонального Офісу з 
підтримки реформи місцевого самоврядування Діана Баринова. 
У своєму зверненні вона зазначила, що Закон України «Про добровільне об’єднання 
територіальних громад» надає місцевим громадам реальну можливість стати спроможними. 
«Можна багато казати про відсутність достатньої нормативної бази, а можна взяти все у свої руки 
й провести реформи на своїй території, - так, як це зробили перші 159 об’єднаних громад, які вже 
створені в Україні», - підкреслила Діана Баринова. 
Учасники зустрічі - голова Дергачівської РДА Олександр Політуха та голова райради Геннадій 
Лазарєв – у свою чергу, розповіли про роботу з об’єднання громад, яка триває у районі. Так, 
Дергачівська міська та Солоніцівська селищна ради, які згідно з Перспективним планом мають 
стати центрами спроможних громад, вже провели громадські обговорення та розіслали 
запрошення до сусідніх сільських рад. 
За результатами зустрічі домовилися організувати візит зацікавлених голів сільських та селищних 
рад до однієї з перших об’єднаних громад з метою вивчення практичного досвіду. Вивчатимуть 
дергачівці також і досвід польських колег. 
 

Сайт Харківської ОДА 
Систему цивільного захисту реформуватимуть в рамках створення об'єднаних громад 
…«Ми будемо працювати відповідно до процесів децентралізації, які відбуваються сьогодні в 
країні. В результаті реформування вся система цивільного захисту - від матеріальної бази 
пожежних до захисних споруд - перейде у підпорядкування громад», - розповів заступник голови 
ХОДА. 
 

Херсонська область 

«Голос України» 
Сільські громади Херсонщини «тікають» з районів у пошуках кращого життя 
Адміністративний кордон – не перешкода 
Проти бюрократичної сваволі, занепаду економіки та медицини люд на Херсонщині «голосує 
ногами». Не вступаючи більше в жодні перемовини з чиновниками, цілі сільські громади 
налаштовуються на втечу з тих районів, які вважають для себе абсолютно безперспективними. 
«Першою ластівкою» стало село Каїри, три  з лишком тисячі мешканців якого навідріз 
відмовилися створювати об’єднання громад на базі районного центру – селища Горностаївки. І 
висловили цілковиту готовність об’єднатися із селищем Любимівка у сусідньому Каховському 
районі. Причому «втікачі» запевняють: цей крок – добре продумане рішення, а не спонтанний 
протестний акт. 
«Стільки злиднів ми не потягнемо» 
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- Наш районний центр довели до повного занепаду, повністю знищивши промисловість. Із 
тамтешніми чиновниками спільної мови не знаходимо – у них мізки на реформи, схоже, геть «не 
заточені». Поїдеш до районної лікарні, а там гарних спеціалістів не дошукатися: хто помер, хто на 
пенсію пішов, і для молодих стимулів жодних. То яка ж медицина без лікарів? Але остаточно 
терпець нам урвався, коли районна влада стала ще торік настійливо пропонувати «добровільно-
примусові» входини Каїрів до об’єднання у складі майже трьох десятків сіл із центром у тій-таки 
Горностаївці. Порахували, і вийшло, що на ці тридцять сіл лише два члена об’єднання сяк-так 
спроможні себе утримувати. Отже, новостворена громада стільки злиднів у краще життя просто не 
витягла б, - зізнається голова села Каїри Анатолій Тарасенко. – Вивчили чотири варіанти 
об’єднання, і обрали той, що з центром  у Любимівці. Це всього сім населених пунктів компактно 
розташованих вздовж узбережжя Каховського водосховища. Є можливість спільно розвивати 
рекреаційну сферу, до того ж, у нас є потужне сільськогосподарське виробництво, а в Любимівці – 
кілька переробних цехів та підприємств. І добиратися туди всього якихось дев’ятнадцять 
кілометрів. 
Сусідів з іншого району приймуть охоче 
Каїри – село козаче. За народними переказами, його заснував запорізький козак Каїр, і люди тут 
живуть вільнолюбні. Мають намір відокремитися, і стоятимуть на своєму будь-що – жодні 
умовляння посланців з райцентру не подіяли. Та й у Любимівці об’єднуватися з Каїрами 
погодилися, і процес уже «запустили». Селищний голова Сергій Коновалов каже, що економічна 
та соціальна сфера тут за потреби цілком подужає обслуговування сусідів. 
- Маємо всього по два: дитсадків і шкіл, лікарських амбулаторій, навіть бібліотек дві. Є 
комбікормовий завод, маслоцех и сироробний цех, а магазинів аж дев’ятнадцять.  У нас не селяни 
тікають жити до великих міст, а мешканці Каховки переїжджають до Любимівки. Адже в 
райцентрі житло коштує в два-три рази дорожче, ніж у нас, тоді як дорога туди займає заледве 
хвилин із десять, - розмірковує Сергій Коновалов. – З проїздом також жодних проблем: автобус із 
Каховки йде до Каїрів саме повз Любимівку, і домовитися з АТП, аби він робив у нас додаткову 
зупинку, можна легко. Більше - ТУТ 
 

 

Чернівецька область 

Сайт Чернівецької ОДА 
На Вижничині обговорено подальше об’єднання територіальних громад 
Про об’єднання територіальних громад, плюси і мінуси першого етапу реформи місцевого 
самоврядування, про залучення громадян до участі в управлінні місцевою громадою йшла мова на 
засіданні круглого столу «Децентралізація: перші результати у Чернівецькій області» у 
Вижницькому районі. Участь в заході взяли голова Вижницької районної ради Михайло Андрюк, 
перший заступник голови Вижницької райдержадміністрації Ілля Романюк, директор Офісу 
реформ у Чернівецькій області Ігор Баб’юк та експерт «Комітету виборців» з питань виборчих 
процесів та розвитку місцевого самоврядування Ольга Чепіль. 
До обговорення долучились також депутати районної та місцевих рад, сільські, селищні та міські 
голови Вижницького району. 
В рамках заходу Ігор Баб’юк та Ольга Чепіль навели успішні приклади об’єднаних громад, які 
залучають додаткові кошти з Державного бюджету та інших фондів. Фахівці наголосили, що 
позитивні зміни можливі за умови активних дій,а не споглядального очікування. Так, у нових 
громадах найближчим часом планується відкриття Центрів надання адміністративних послуг. 
Повідомлено, що відповідно до Перспективного плану у Вижницькому районі було заплановано 
створити три об’єднані громади на базі м. Вижниця та Вашківці, а також смт. Берегомет. 
Під час круглого столу Ольга Чепіль поінформувала присутніх про напрацювання, які вже є у 
експертів, де покроково розписані дії громад на шляху добровільного об’єднання територіальних 
громад Буковини. 
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